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KOMENTÁŘ 

Sílící euro k dolaru na 
první pohled jako by 
vykreslovalo Evropu 
v jasném světle. Jenomže 
i nad Evropou – či ale-
spoň nad některými její-
mi částmi – se vznáší 
zlověstný stín, která má 
stejné kořeny jako ame-

rické problémy. Index cen britských nemovitos-
tí za celou zemi minulý týden poprvé za dva 
roky ukázal pokles. Británie přitom „disponuje“ 
na evropské poměry velmi pružným realitním 
trhem, který čas od času čelí i prudkým pokle-
sům cen. Do učebnic vstoupil například prudký 
propad cen reálně o 35 %  z let 1989 až 1990 
odstartovaný výrazným růstem úrokových sa-
zeb centrální banky na dvouciferné hodnoty a 
zdražením hypoték.  

Situace nápadně připomíná současné 
americké problémy. Stačilo by málo, aby se 
situace opět zdramatizovala – pokles důvěry a 
růst paniky mezi obyvatelstvem. Ceny britských 
nemovitostí by mohly opět začít výrazněji kle-

sat a negativně ovlivnit i trh hypoték. Britské 
banky přitom nejsou od střední Evropy tak 
daleko jako ty americké…  

Naštěstí lze najít i rozdíly. Především 
odborná veřejnost si po zkušenostech z historie 
a nyní z USA uvědomuje nebezpečí. Britská 
centrální banka by tak mohla pružně začít sni-
žovat své úrokové sazby, pokud by bylo třeba, a 
změkčit tak podmínky na hypotečním trhu. Ty 
jsou již nyní velmi „nízké“ (5,75 %) ve srovná-
ní s rekordními 15 % v roce 1989. Rychlý zásah 
Bank of England by navíc mohl udusit vzlínají-
cí paniku hned v jejím zárodku.  

Právě na komunikaci britské centrální 
banky s veřejností bude nyní zřejmě záviset 
nejvíce. Pokud by v Británii nakonec skutečně 
vypukla hypoteční krize, mohlo by to prostřed-
nictvím dominového efektu oslabit rovněž kon-
tinentální evropské banky. A to by následně 
silně pocítili třeba i čeští investoři na kapitálo-
vém trhu.  

M a r k é t a  Š i c h t a ř o v á ,               
ř e d i t e l k a  s p o l e č n o s t i  N e x t  F i n a n c e  LIDÉ 

Trezziová končí  
jako náměstkyně  
Náměstkyně ministra financí Dana Trezziová 
(46) skončí nejpozději ke konci letošního roku ve 
své funkci. Trezzivá dlouhodobě plánovala od-
chod zpět do soukromého sektoru. "Mířím zpět 
do soukromého sektoru. Pokud se za mne najde 
náhrada dříve než na konci roku, odejdu z minis-
terstva dříve," sdělila Trezziová. 
Změny v dohledových 
sekcích ČNB 
Bankovní rada ČNB na svém jednání 19. září  
rozhodla na základě výsledků vnitřního výběro-
vého řízení o budoucím obsazení 14 vedoucích 
pracovních míst v sekci regulace a analýz finanč-
ního trhu, sekci licenčních a sankčních řízení a 
sekci dohledu nad finančním trhem, které budou 
podle dřívějšího rozhodnutí bankovní rady ČNB 
zřízeny k 1. lednu 2008 v rámci restrukturalizace 
dohledových útvarů. Více na http://www.cnb.cz. 
PS rozšířila  
marketingový tým 

Na pozici manažera marketingu 
segmentu malých a středních 
podniků Poštovní spořitelny při-
šel v září Tomáš Basista, který 
před svým nástupem působil v 
Czechinvestu. V oblasti bankov-
ních služeb pro SME chce posílit 

image značky Poštovní spořitelny pro tento sek-
tor. T. Basista vystudoval Obchodně podnikatel-
skou fakultu Slezské Univerzity, absolvoval 
mezinárodní výměnný program v rámci EU So-
crates/Erasmus na  Lessius Hogeschool v Belgii.  

Koruna je na novém rekordu k dolaru  
Koruna 24. září ráno překonala hranici 19,50 Kč/USD a dostala se tak na nové maximum. Před 

09:30 se obchodovala za 19,49 Kč/USD. Za posílením koruny stojí oslabení dolaru vůči euru na světo-
vých trzích na nové minimum 1,413 USD/EUR. Vyplývá to z informací serveru Patria Online. K euru se 
koruna obchoduje mírně slabší na 27,52 Kč/EUR. 

S&P: ČR bez důchodové reformy nezvládne závazky 
Česká republika musí výrazně pokročit s důchodovou reformou, jinak jí hrozí, že už za pár let 

bude mít vážné problém se splácením závazků. V aktualizované zprávě o dopadech stárnutí populace na 
státní finance to uvedla mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor’s. Bez reforem ale nečeká nic 
dobrého ani Řecko, Japonsko, Slovensko a některé další země. 

OECD: Ekonomika EU potřebuje reformy   
Ekonomika EU se vyvíjí příznivě a její vyhlídky pro blízkou budoucnost jsou dobré, uvedla ve 

své zprávě Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj. Zároveň ale upozornila, že EU potřebuje 
další strukturální reformy, aby se úspěšně vyrovnala s výzvami, kterým čelí. OECD radí další odstraňo-
vání bariér pro vnitřní trh a mobilitu pracovních sil, otevření sítí energetiky a služeb konkurenci a zefek-
tivnění politiky vyrovnávání úrovně jednotlivých regionů. EU loni dosáhla růstu HDP o 2,9 % a i vyhlíd-
ky na tento a příští rok jsou dobré, uvádí OECD. Konstatuje ale, že HDP na hlavu byl v roce 2005 v EU 
jen na úrovni 75 % USA. Rok předtím to přitom bylo 76 %, a v roce 1980 pak 91 %. HDP ČR na hlavu 
se podle tabulky ve zprávě pohyboval kolem 48 % úrovně USA, u Slovenska to bylo asi 38 %. 

V zářijovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• potenciálu platebních karet a e-commerce 
• bankovnictví v roce 2050 
• syndikovaných úvěrech a jejich vývoji                     

na českém trhu 
• tom, jak investují ti nejbohatší 
• přijetí eura v zemích střední Evropy 
• tom, že IT mají v bankách vyhráno 
• diamantech jako alternativní investici 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte  
na tel. čísle 800 110 022 nebo  
na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání  
ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny. 

 

EKONOMIKA 

Britské reality varují 

www.datasmposium.cz  
www.datasmposium.cz  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.cnb.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.datasmposium.cz
http://www.datasmposium.cz
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S reformou souhlasí jen třetina občanů 
Třicet procent našich občanů je spokojeno s tím, že koaliční strany prosadily v poslanecké sně-

movně vládní návrh reformy veřejných financí. Zhruba třetina občanů (35 %) si myslí, že Topolánkova 
vláda by měla dál v reformě financí pokračovat. Reforma i její pokračování mají podporu pouze u stou-
penců ODS, příznivci menších koaličních stran se k reformě staví spíše negativně.  

Začíná obchodování s akciemi AAA Auto na BCPP 
Dnešním dnem bylo zahájeno na burze cenných papírů Praha (BCPP) podmíněné obchodování 

s akciemi společnosti AAA Auto Group N.V. V 9.30 hodin ho slavnostně odstartoval generální ředitel 
AAA AUTO Anthony James Denny a generální ředitel Burzy Petr Koblic symbolickým zavoněním na 
burzovní zvon. Prvním řádným obchodním dnem, kdy se akcie AAA Auto začnou obchodovat současně 
na burzách v Praze a Budapešti, bude středa 26. září. Nabídková cena za akcii s ISIN NL0006033375 
činí 2 EUR (55 Kč). Tato primární emise až 19 533 663 kusů akcií, letos první na BCPP, má přinést 
společnosti na další rozvoj až 39 mil. EUR. Institucionální investoři získali 61 % emise a retailoví 39 % 
emise. Jak zdůraznil Petr Koblic, emise akcií bude podle očekávání nejen přínosem pro skupinu AAA 
AUTO, ale přinese další potřebný impuls pro BCPP, která do konce roku očekává další emitenty. 

Stále více Čechů si kupuje luxusní byty  
V ČR roste zájem o luxusní bydlení. Stále více lidí si pořizuje rozlehlé byty s terasou, výhledem 

a dalšími doplňky, za které neváhají vydat až desítky milionů korun. S rostoucí poptávkou se mění i její 
struktura. Luxusní byty si kupuje stále méně cizinců, zájem Čechů naopak roste, vyplývá z ankety mezi 
realitními kancelářemi. Největší zájem o luxusní byty je v Praze, hlavně v centru města, na Vinohradech 
a v Dejvicích. Loni činil podíl luxusních bytů na celkovém rezidenčním trhu v Praze 305 až 4 %. Podle 
odborníků se tento poměr může do pěti let zvýšit až na 10 %.  

Češi známkují obchodníky  
Zájem spotřebitelů o možnost ohodnotit české obchodníky stále stoupá. Počet známek uděle-

ných obchodníkům prostřednictvím SMS a internetu  v rámci ocenění GE Money Multiservis Obchodník 
roku 2007 přesáhl k 480 tisíc. Jedná se o absolutní rekord v celé pětileté historii soutěže. Konečné vý-
sledky budou vyhlášeny během slavnostního večera 10. října v pražském Slovanském domě. 

Nová zlatá mince České národní banky 
Česká národní banka vydává 3. října do oběhu čtvrtou zlatou minci „Národní kulturní 
památka vodní  mlýn ve Slupi“ po 2500 Kč z cyklu Technické památky kulturního dě-
dictví. Minci razila Česká Mincovna v Jablonci nad Nisou ze zlata o ryzosti 999.9 ve 
dvojím provedení – v běžné kvalitě a špičkové (proof) kvalitě s vysokým leskem a 
matovaným reliéfem. Obě kvality se liší i hranou, která je u běžného provedení vroub-
kovaná, u špičkového hladká. Průměr mince je 22 mm, hmotnost 7,78 g a síla 1,55 mm.               

Na lícní straně mince je průčelí vodního mlýnu ve Slupi a nad ním stylizovaná heral-
dická zvířata z velkého státního znaku. Uprostřed je český lev, napravo slezská orlice a 
nalevo moravská orlice. Pod průčelím vodního mlýnu je název státu a označení nomi-
nální hodnoty. Při levém, spodním a pravém okraji mince je v neuzavřeném opisu ná-
zev cyklu „KULTURNÍ PAMÁTKY TECHNICKÉHO DĚDICTVÍ“. Značka mincovny 
je umístěna při spodním okraji mince. Na  rubové  straně mince je soustava čtyř mlýn-
ských kol a nad ní je dobový znak vodního mlýnu ve Slupi. Při levém, horním a pravém okraji mince je 
neuzavřený opis „VODNÍ MLÝN VE SLUPI“ a letopočet „2007“. Autorem mince je akademický sochař 
Zbyněk Fojtů. Jeho iniciály jsou umístěny pod dobovým znakem vodního mlýnu ve Slupi. 

6. ročník ocenění MasterCard Banka roku začal  
Společnost Fincentrum Media již zahájila šestý ročník prestižního finančního ocenění Master-

Card Banka roku. Odborná porota a veřejnost podrobí přísnému hodnocení všechny tuzemské banky, 
pojišťovny, penzijní fondy i stavební spořitelny a jejich produkty. Vítězové deseti kategorií budou vyhlá-
šeni 1. listopadu. V osmi produktových kategoriích hlasuje odborná porota, veřejnost volí na základě 
osobních preferencí Nejdůvěryhodnější banku roku a v kategorii Bankéř roku hlasují sami vrcholní před-
stavitelé jednotlivých bank. Klasické hlasování bude letos doplněno o výzkum veřejného mínění napříč 
ČR, který bude realizovat agentura STEM/MARK. Více informací najdete na www.bankaroku.cz. 

Rizikem pro bankovní 
systémy jsou lidé  
Asi třetina bank a společností oboru finančních 
služeb byla loni podle analýzy firmy Deloitte 
postižena porušením pravidel bezpečnosti zevnitř 
a asi dvě třetiny zažily porušení bezpečnosti 
zvnějšku. Největší hrozbou pro bezpečnost ban-
kovních systémů jsou zaměstnanci, a to buď kvů-
li úmyslným činům nebo opomenutím. Výzkum 
zjistil, že 91 % podniků poskytujících finanční 
služby je znepokojeno rizikem vnitřního porušení 
bezpečnosti. Skoro všichni ze 169 respondentů 
uvedli, že zvýšily svůj rozpočet na bezpečnost, 
ale 35 % se domnívá, že by měl být ještě vyšší.  
Dobíjení GP mobile  
i malým obchodníkům 

Společnost Global Payments 
Europe (dříve MUZO) začala 
nabízet službu dobíjení kre-
ditu předplacených mobil-
ních telefonů GP mobile 
nově i středním a drobným 
obchodníkům. Od spuštění 

loni v listopadu byla tato služba poskytována 
pouze velkým maloobchodním řetězcům. V sou-
časnosti funguje dobíjení na více než 1200 pla-
tebních terminálech v hypermarketech Globus, 
drogériích Rossmann, specializovaných pro-
dejnách Electro World a supermarketech Billa. S 
GP mobile je v ČR možno dobíjet kredit mobil-
ních telefonů všech tří operátorů, doposud bylo 
prostřednictvím GP mobile provedeno téměř 300 
tisíc dobíjecích transakcí v celkové hodnotě přes 
80 mil. Kč. Služba GP mobile je nyní drobným 
obchodníkům nabízena buď jako součást služeb 
spojených s přijímáním bezhotovostních plateb 
prostřednictvím platebních terminálů, nebo sa-
mostatně. Službu tak mohou poskytovat svým 
zákazníkům i ti prodejci, kteří platební karty 
neakceptují. Podmínkou však je možnost připoje-
ní terminálu pomocí IP protokolu (přes internet).  
Ness: nová verze řešení 
pro efektivní řízení dat 
Společnost Ness Technologies, globální poskyto-
vatel IT řešení a služeb, představila inovovanou a 
rozšířenou verzi svého řešení Financial Data 
Enterprise (FDE). Stalo se tak na prestižním fóru 
Foreword Financial Expo, v jehož rámci jsou 
prezentovány nejnovější IT trendy na trhu fi-
nančních služeb. Ness zde zároveň uvedl novou 
metodologii v oblasti business proces outsourcin-
gu (BPO), určenou pro asset manažery, investiční 
banky, brokery, správce cenných papírů i další 
subjekty působící na kapitáloých trzích. Řešení 
FDE i novou metodologii BPO vyvinula divize 
Ness Innovative Business Services (Ness IBS). 
Cleverlance se podílela 
na aplikaci služby KB 
Společnost Cleverlance Enterprise Solutions 
dodala ve velmi rychlém čase Komerční bance 
aplikaci pro službu Mojekarta a přispěla tak k 
úspěchu této služby. KB v této oblasti předstihla 
svoji konkurenci a nabídla jako první na trhu, 
svým klientů možnost personalizace designu 
jejich platebních karet. Cleverlance rovněž při-
spěla svými službami k další novince Komerční 
banky, kterou je nová služba pro majitele plateb-
ních karet, která jim umožňuje v kterémkoli 
z 655 bankomatů KB změnit si původní PIN na 
takové číslo, které se jim dobře pamatuje.  

BANKY 

TECHNOLOGIE 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.bankaroku.cz
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Banka HSBC chystá expanzi v České republice 
Největší evropská banka HSBC se chce víc prosadit na středoevropském trhu a připravuje proto 

rozjezd běžných bankovních služeb v ČR. Chce vydávat platební karty, vést konta, umožnit investice do 
svých fondů a také hypotéky a další půjčky. Zatím ne pro každého, ale bohatším Čechům. "V lednu spus-
tíme pod značkou HSBC Premier projekt retailového bankovnictví. Cílíme na byznysmeny a podnikatele, 
kteří cestují a ocení, že svou banku najdou ve více než 80 zemích světa," říká šéf české pobočky HSBC 
František Kopřiva. Poté se během roku 2008 rozjedou stejné služby na Slovensku, v Polsku a v Rusku.  

Živnobance stoupl čistý zisk na 241 mil. Kč  
Živnostenská banka v pololetí meziročně zvýšila čistý zisk o více než pětinu na 241 mil. Kč. 

Celková aktiva ke konci června stoupla o desetinu na 56,7 mld. Kč. ŽB výsledky oznámila na internetu. 

Komerční banka zvyšuje úrokové sazby depozit 
Komerční banka významně zvýšila úrokové sazby termínovaných vkladů a zároveň zjednoduši-

la rozložení objemových pásem snížením jejich počtu z pěti na čtyři. Například vklad ve výši 50 tis. Kč 
na 7 dní, který je klienty nejvíce využíván, byl dosud úročen 0,71 % a nyní až 1,03 %. Nejvyšší sazba 
termínovaných účtů nově činí již více než 3 %. „Zvýšení našich úrokových sazeb na depozitech je reakcí 
na růst sazeb ČNB. Další výhoda, kterou přinášíme klientům, je zjednodušení objemových pásem, jejichž 
počet jsme snížili z pěti na čtyři. Tato úprava nám umožnila významně zvýšit úročení zejména u vkladů v 
nižších objemových pásmech,“ uvedl Zdeněk Mojžíšek, výkonný ředitel pro marketing Komerční banky.  

Citibank rozšiřuje pracovní dobu na pobočkách  
Citibank otevřela novou pobočku v ulici 28. října v historickém centru Prahy, která bude mít 

rozšířenou pracovní dobu až do 20 hodin a k dispozici bude klientům i v sobotu. od 10 do 14 hodin. 
Pobočka je druhým novým pracovištěm, které banka v Praze letos otevřela. Citibank v rámci projektu 
rozšiřování prodejní sítě plánuje v nejbližších měsících otevřít v hlavním městě ještě centrum pro privát-
ní klientelu. Banka rovněž letos otevřela speciální korporátní centrum pro firemní klientelu ve Zlíně.  

KB s garancí nabídkové úrokové sazby u hypoték 
Komerční banka představuje další atraktivní novinku v oblasti hypoték. U nově 
poskytovaných hypotečních úvěrů je od září garantována úroková sazba po dobu 
30 dnů od data vystavení nabídky hypotečního úvěru klientovi.  Pro zájemce o 
hypoteční úvěr je nyní připravena také akční nabídka - vyřízení hypotéky zdarma. 
Klienti tak ušetří až 28 tis. Kč při podání žádosti do 31. října 2007, podpisu 
smlouvy do 31. ledna 2008 a s fixací na pět a více let. 

ING Konto již spravuje 16 mld. Kč 
Letos v květnu začala ING podporovat silnou kampaní přímou distribuci spořicího účtu ING 

Konto. „Spokojenost klientů dokládají fakta. V tuto chvíli máme 75 tisíc aktivních účtů, v rámci kterých 
nám klienti svěřili již více než 16 mld. Kč,“ uvedl Libor Vaníček, manažer přímé distribuce ING ČR/SR.  

Služby „all inclusive“ u Citibank 
Citibank nabízí nový balíček služeb typu „all inclusive“ s názvem Citi konto. V rámci tohoto 

balíčku neplatí klient zvlášť poplatky za jednotlivé služby, ale pouze výhodný měsíční paušál, který 
zahrnuje užívání služeb bez omezení. „Kromě širokého spektra služeb, které jsou součástí Citi konta, je 
největší výhodou účtu jeho cena, která je nyní nejnižší na trhu. Měsíční poplatek za vedení účtu činí 
pouhých 99 Kč,“ uvedl Bert Pijls, ředitel retailového bankovnictví Citibank. 

Raiffeisenbank s desítkami hypotečních úprav 
Raiffeisenbank uvedla v rámci podzimního balíčku několik desítek hypotečních 
úprav. Mezi novinky patří financování až do 120 % hodnoty nemovitosti, kombi-
nace účelového a neúčelového úvěru, snížení věkové hranice žadatelů o úvěr či 
rozšíření způsobů financování. Od poloviny září tak Raiffeisenbank nabízí klien-
tům novou variantu tzv. úvěru „2 v 1“, který umožňuje v rámci jedné smlouvy 
čerpat peníze účelově i neúčelově. Banka nově rovněž poskytuje hypoteční úvěry 
až na 120% hodnoty zastavené nemovitosti, v této fázi to bude možné pro nemovi-

tosti se zástavní cenou minimálně 2 mil. Kč a pro klienty s měsíčním příjmem převyšujícím 100 tis. Kč.  

Prodej Červeného konta těží z lepší dostupnosti 
Prodej Červeného konta Poštovní spořitelny byl za první dva zářijové týdny desetkrát vyšší než 

v předchozím období. Za růstem stojí nejen jeho uvedení na pošty, ale také reklamní kampaň na spořicí 

ZE ZAHRANIČÍ 

Bankovnictví č. 9 
přináší speciální přílohu 

Banka budoucnosti 
 

připravenou ve spolupráci se společnostmi  
Ness Czech a IBM Česká republika. 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte  
na tel. čísle 800 110 022 nebo  
na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání  
ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny. 

 

Euro poprvé překonalo 
hranici 1,40 USD/EUR  
Kurz jednotné evropské měny poprvé od svého 
zavedení v roce 1999 překonal úroveň 1,40 USD 
a euro se na nový rekord dostalo i vůči koši svě-
tových měn. Dolar pokračoval v poklesu vyvola-
ném úterním výrazným snížením amerických 
úrokových sazeb a ke koši měn spadl na nové 
15leté minimum.  
Fed snížil základní 
úrok o 0,5 % 
Americká centrální banka (Fed) 18. září překva-
pivě snížila základní úrokovou sazbu o půl pro-
centního bodu na 4,75 %. Banku k tomuto kroku 
přiměla situace na úvěrových trzích, kvůli které 
už v srpnu snížila diskontní sazbu. Fed základní 
úrok naposledy snížil v červnu 2003 a nynějším 
výrazným snížením sazeb připustil, že se snaží 
odvrátit hrozbu recese. "Růst ekonomiky v prv-
ním pololetí pokračoval mírným tempem, ale 
napjatá situace na úvěrových trzích by mohla 
zintenzivnit pokles na trhu bydlení, čímž by se 
hospodářský růst mohl ještě více zbrzdit," píše se 
ve zprávě, kterou banka vydala po schůzce Fede-
rálního výboru pro operace na otevřeném trhu 
(FOMC). Ten o sazbách v rámci Fed rozhoduje.  
Ropa se dostala  
na nový rekord 
Cena ropy se 18. září dostala na nový rekord a 
barel typu West Texas Intermediate (WTI) se 
vůbec poprvé prodával za více než 81 USD. 
Další vlna růstu se dostavila pozdě večer v elek-
tronickém obchodování, tedy po uzavření ob-
chodní burzy v New Yorku. Impulzem k růstu a 
překonání hranice 82 USD se stal krok americké 
centrální banky, která výrazně snížila sazby.  
Cena zlata na maximu  
Cena zlata se 21. září vyšplhala až na nové 28leté 
maximum 739 USD za troyskou unci, tedy na 
nejvyšší úroveň od ledna 1980. 
Nasdaq a Borse Dubai 
koupí švédskou OMX  
Provozovatel amerického akciového trhu Nasdaq 
spojí síly s burzovním operátorem z arabského 
emirátu Dubaj a koupí švédskou burzovní spo-
lečnost OMX. Partneři též podniknou kroky k 
vytvoření předního globálního finančního trhu a 
budou vzájemně investovat do svých akcií. Borse 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 2. října 2007 na seminář: 
 

PODPORA A FINANCOVÁNÍ PODNIKOVÉHO VÝZKUMU A VÝVOJE  
 

Cílem semináře je seznámit účastníky s možnostmi i úskalími bankovního financování 
a veřejné podpory výzkumu a vývoje v podnikatelské sféře. Součástí semináře bude 
rovněž prezentace praktických zkušeností. 
Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 

Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
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produkty PS a přímé oslovení klientů. Pominout nelze ani podmínky úročení 2,1 % p. a. Kampaň s ná-
zvem „Rodina spořicích produktů“ spustila spořitelna na začátku září. „Za první týden vzrostl prodej 
Červeného konta pětinásobně, ve druhém týdnu byl růst ještě razantnější. Takový posun předčil naše 
očekávání,“ říká Libor Svoboda, produktový manažer PS. Kontu jistě také pomohlo jeho zářijové zařa-
zení do nabídky na všech poštách v ČR. Velkou výhodou tak je právě jeho snadná dostupnost.  

Již 100 tisíc klientů má účet Genius Active 
Letos v únoru GE Money Bank jako první z velkých bank na českém trhu před-
stavila účet s měsíčním paušálem Genius Active. K dnešnímu dni jeho výhod 
využívá již 100 tisíc spokojených zákazníků. S kontem Genius Active klienti 
neplatí poplatky za jednotlivé transakce a služby, ale mohou je v rámci výhodné-
ho měsíčního paušálu provádět a využívat neomezeně. Klienti, kteří si nyní zalo-
ží konto Genius Active, navíc získají garanci vrácení paušálu až za šest měsíců 
zpětně, když se rozhodnou z jakýchkoli důvodů účet dále nevyužívat. Totéž platí 

i pro podnikatelskou verzi účtu Genius Business Active. 

Hypoteční úvěry s 50% slevou za zpracování 
Ve dnech 24. až 27. září Raiffeisenbank opět uspořádá tzv. hypoteční dny. Klienti, kteří si v 

těchto dnech přijdou pro propočet hypotečního úvěru na pobočky Raiffeisenbank či eBanky zároveň 
obdrží „Hypoteční kupon na slevu 50 %“. Pokud v následujících dvou měsících (do 30. listopadu) dodají 
kompletní žádost o hypotéku spolu s kuponem, bude jim úvěr poskytnut s polovičním poplatkem za 
zpracování úvěru. Většina poboček obou bank bude navíc v těchto dnech otevřena až do 19 hodin.  

Česká spořitelna se změnami  
Česká spořitelna zvýšila od 17. září úrokové sazby Osobního účtu, Exclusive konta, běžných 

účtů, termínovaných vkladů a vkladních knížek. Úrokové sazby narostly až o 75 basických bodů. ČS 
zároveň snížila úročení pětileté fixace hypoték. Spořitelna již podruhé zvýšila úrokovou sazbu Osobního 
účtu až na 2,5 %. Nabízí tak nejvýhodnější úročení na trhu pro likvidní peníze. Zvýšila také úročení 
sporožirového účtu Exclusive konto až o 0,2 %. Sazby rostly také u termínových vkladů, o 10 až 75 
basických bodů podle výše vkladu a délky úložky. ČS také změnila pětiletou fixaci hypoték a snížila 
úrokovou sazbu o 20 basických bodů. Pětiletá fixace je tak nyní za stejnou cenu jako tříletá. 

Zvyšování úrokových sazeb se dotklo také běžných účtů, až o 20 basických bodů. Ke změnám 
došlo u běžných účtů pro veřejný sektor, pro neziskový sektor, běžných účtů vedených v rámci Progra-
mu DOMOV a běžných účtů pro notářskou úschovu. Zvýšení se dočkaly také vybrané vkladní knížky. 

Sloučení bankovních domů bude stát stamiliony  
Náklady na spojení Raiffeisebank a eBanky se budou pohybovat v řádech několika stamilionů 

korun. Informoval o tom generální ředitel Raiffeisenbank Lubor Žalman s tím že dosud již banky utratily 
zhruba polovinu peněz. Největší výdaje si přitom vyžádá sjednocení IT systému. To je plánované jako 
poslední krok v rámci sloučení a mělo by být dokončeno koncem roku 2009. Sjednocení bank po právní 
stránce by mělo proběhnout do poloviny příštího roku, společná banka se bude nazývat Raiffeisenbank. 
Přechod na jeden bankovní kód by měl proběhnout v lednu 2009. Změna by měla mít minimální dopad 
na klienty. Banka hodlá nově rovněž sjednotit do poloviny příštího roku všechny produkty obou bank.  

ČSOB spouští nové poradenství pro podniky 
Jedinečný projekt spolupráce mezi bankou a klienty spustila od září ČSOB pod 
názvem Klub úspěšných podnikatelů. Jeho hlavní náplní jsou specializované we-
bové stránky přinášející menším firmám novinky a rady z finanční, daňové a 
právní oblasti. Klub úspěšných podnikatelů je dalším stupněm konceptu poraden-
ství, kterým ČSOB reaguje na potřeby podnikatelů a živnostníků. Poradenský a 
informační servis Klubu může nyní využívat kdokoli. Od začátku příštího roku 
bude přístup do Klubu umožněn pouze registrovaných členům–klientům ČSOB.   

Stavební spořitelny půjčily 44,5 mld. Kč 
Stavební spořitelny poskytly za osm měsíců letošního roku úvěry ve výši 44,5 mld. Kč, což je 

meziročně o 10 mld. Kč, neboli 30 % více. Celkový objem nesplacených úvěrů u stavebních spořitelen 
činil ke konci srpna přes 159 mld. Kč. Zájem evidují spořitelny rovněž o nové smlouvy o stavebním 
spoření; ke konci srpna překonaly půlmilionovou hranici a celkem jich uzavřely necelých 518 tisíc.  

Dubai navíc koupí podíl Nasdaq na LSE.  
Riziko recese je vyšší 
Riziko recese je v USA na vzestupu a zatím nelze 
říci, že kroky centrální banky (Fed) toto riziko 
zcela zažehnají. Řekl to bývalý guvernér Fed 
Alan Greenspan, podle něhož musí centrální 
banka případné snižování úrokových sazeb pečli-
vě dávkovat, protože se začíná probouzet inflace.  
Euro by se mohlo stát 
hlavní světovou měnou  
Euro by mohlo nahradit americký dolar na místě 
hlavní světové rezervní měny, citoval německý 
Stern výrok bývalého předsedy Fed Alana Green-
spana. Greenspan řekl, že je „absolutně předsta-
vitelné, že euro nahradí dolar na místě rezervní 
měny nebo že se s ním bude obchodovat jako se 
stejně důležitou rezervní měnou“. Dolar prý již 
nemá před eurem takový náskok; Evropská cent-
rální banka „vyvinula celosvětovou ekonomickou 
sílu, aby byla brána vážně“.  
Northern Rock je nucena 
rozprodávat aktiva 
Britská hypoteční banka Northern Rock bude asi 
nucena rozprodávat aktiva. Její portfolio hypoték 
za 100 mld. GBP by se tak rozdělilo mezi ostatní 
velké hypoteční banky, napsal list Sunday Tele-
graph s odvoláním na nejmenovaný zdroj.  
ABN Amro nedoporučí  
ani jednu nabídku  
Vedení nizozemské banky ABN Amro nedoporu-
čí akcionářům schválit ani jednu ze dvou nabí-
dek, které ústav dostal k převzetí. Banka akcio-
nářům sdělila, že nabídka od Barclays sice lépe 
ladí s její firemní strategií, ale konsorcium v čele 
s Royal Bank of Scotland nabízí více. Tento ná-
vrh však ABN Amro považuje za riskantní. Po-
kud se převzetí uskuteční, bude to největší akvi-
zice v historii finančních služeb vůbec. Návrhy 
přestanou platit 4. a 5. října.  
Deutsche Börse vrátí 
akcionářům 300 mil. EUR 
Operátor německého akciového trhu Deutsche 
Börse odkoupí do konce roku zpět své akcie za 
300 mil. EUR. Operátor tak částečně obnovil 
program zpětného odkupu, jenž zastavil kvůli 
financování akvizice americké burzy derivátů 
International Securities Exchange.  
EK chce, aby banky  
ověřovaly pravost eura  
Banky a další finanční instituce možná budou 
povinně ověřovat pravost eurobankovek a euro-
mincí před tím, než je vrátí zpět do oběhu. S 
návrhem přišla Evropská komise, která tak chce 

Energetická burza má druhého tvůrce trhu  
Německý E.ON Sales Trading je vedle energetické společnosti ČEZ druhým tvůrcem trhu na 

Energetické burze Praha. Vyplývá to z informací, které burza zveřejnila na svých webových stránkách. 
Představitelé burzy si od toho slibují větší likviditu trhu.  

Primární emise AAA AUTO upsána 
V pátek 21. září ve 14:00 byl dokončen úpis primární emise akcií společnosti AAA Auto Group 

N.V. Díky zájmu investorů konečná emisní cena jedné akcie AAA Auto dosáhla 2 EUR (55 Kč) za akcii. 
Zájem investorů o akcie byl podle očekávání velký. Právě díky jejich poptávce dosáhla emisní cena 
akcie poměrně vysoké úrovně. O úpis projevili větší zájem instituciální investoři. „Největší zájem o 
akcie jsme zaznamenali u institucionálních investorů v Londýně, Vídni a Franktfurtu, kteří ve společnos-
ti vycítili silný růstový potenciál podpořený silnou tvorbou cash flow a zisku. Hlavním manažerem emi-
se je společnosti Patria Finance. "Během úpisu akcií jsme uzavřeli několik set nových smluv. Počet zá-
jemců o akcie AAA Auto převýšil obě předchozí emise ECM či Pegas," řekl Oldřich Pavlovský, ředitel 
Patria Direct, která byla hlavním manažerem pro drobné investory. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Příprava na euro  
začíná již dnes! 

 

Česká bankovní asociace a Česká národní banka 
pořádají seminář „Příprava na euro začíná již 

dnes!“, který se uskuteční 17. října v Kongresovém 
sálu ČNB na Senovážném náměstí, Praha 1.  
Záštitu nad seminářem převzal vrchní ředitel  
a člen bankovní rady ČNB Pavel Řežábek.  

Na semináři vystoupí domácí i zahraniční odborníci  
z bankovní, finanční i podnikatelské sféry.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
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ještě více bránit šíření padělků této měny. Loni se 
v EU objevilo téměř 164 000 padělků eura, tj. asi 
o 64 % více než v roce 2005. Podle EK je to stále 
výrazně méně ve srovnání s počtem padělků měn 
používaných před zavedením eura. Banky dosud 
tuto povinnost nemají a nedá se tak ani říct, kolik 
bank tuto kontrolu v současnosti provádí a kolik 
ne. Komise zároveň vyjádřila spokojenost se 
způsobem, jakým členské země zavádí do své 
legislativy metody pro boj s padělateli eura.   
Tošovský: Vyšší důvěra 
MMF a příjmový model  

Mezinárodní měnový fond by 
jako hlavní správce globální-
ho finančního systému měl 
mít důvěru všech svých členů 
z rozvinutého i z rozvojového 
světa. Organizace také potře-
buje nový příjmový model, 
uvedl Josef Tošovský při 

svém pohovoru před výkonnou radou MMF, na 
kterém načrtl svoji vizi dalšího postupu MMF. 
Tošovský, bývalý guvernér ČNB, je jedním ze 
dvou kandidátů na úřad šéfa MMF.   
USA podpořily  
Strausse-Kahna  
Ministr financí USA Henry Paulson oficiálně 
podpořil do čela MMF Francouze Dominiqua 
Strausse-Kahna, kandidáta EU. Šance bývalého 
guvernéra ČNB Josefa Tošovského, jehož do 
funkce výkonného ředitele MMF navrhlo Rusko, 
tak výrazně klesly. Paulson vyzval výkonnou 
radu MMF, aby se ke Straussi-Kahnovi "postavi-

la pozitivně". "Spojené státy 
podporují Strausse- -Kahna, 
protože jsou přesvědčeny, že 
bude usilovat o odvážné 
reformy, nutné k tomu, aby 
Fond zůstal i v budoucnu 
silný a důležitý," uvedl Paul-
son. Zdůraznil, že Strauss-

Kahn má zkušenosti potřebné k tomu, aby prosa-
dil změny v politice směnných kurzů a zvýšil ve 
fondu váhu rozvojových zemí. Nový šéf MMF 
má být zvolen do konce tohoto měsíce. Výkonná 
rada zatím přesně datum volby nestanovila.  
Jednání o fúzi  
německých zemských bank  
Premiéři německých spolkových zemí Bádensko-
Württembersko a Bavorsko začali minulý týden 
jednat o možnosti spojení dvou největších ně-
meckých zemských bank LBBW a BayernLB. 
LBBW se přitom bude nejprve snažit ovládnout 
düsseldorfskou banku WerstLB. Tyto transakce 
by znamenaly vznik jedné z největších bank v 
Evropě a druhé největší banky v Německu po 
Deutsche Bank. Fúze bádenko-württemberské, 
severoporýnské a bavorské zemské banky by 
transformovala bankovní sektor v zemi a vytvoři-
la ústav s aktivy přes 900 mld. EUR. Konsolida-
ce v sektoru bank vlastněných spolkovými země-
mi začala minulý měsíc, kdy LBBW koupila 
saskou SachsenLB, která se dostala do potíží v 
důsledku krize na americkém hypotečním trhu. 

Dětské pojištění Pastelka  
Dětské investiční životní pojištění Pastelka uvedla Allianz pojišťovna na trh loni v září. Za dva-

náct měsíců prodeje si toto pojištění sjednalo již 7500 rodin. Na smlouvách Pastelka je tak nyní pojištěno 
již 11 500 dětí a 8500 dospělých. „Důvodem velké obliby Pastelky je především jednoduchost a variabi-
lita tohoto produktu, a také jeho velmi výhodná cena,“ říká ředitel úseku pojištění osob Marek Bártek. 
Naprostá většina klientů sjednává různá připojištění, která Pastelka nabízí. Pastelka poskytuje také mož-
nost dynamického spoření a zhodnocování vložených peněz až do dospělého věku. Na smlouvu se spoří 
minimálně do 18 let, lze však až do 25 let. Klienti si mohou z pěti investičních programů vybrat nej-
vhodnější variantu podle své momentální situace. Minimální měsíční spořící částka činí 500 Kč.  

PF KB: Anketa o penzijním připojištění 
Penzijní připojištění hraje stále větší roli v personální politice. Podle průzkumu Penzijního fon-

du Komerční banky jej považuje za významný faktor motivace zaměstnanců a snížení jejich fluktuace 90 
% firem. Příspěvek zaměstnavatele získávalo k 30. 6. 2007 v ČR více než 880 tisíc zaměstnanců. 

Povinné ručení příští rok zřejmě mírně zdraží  
Ceny povinného ručení na příští rok podle odhadů pojišťoven zřejmě mírně vzrostou. Nehod je 

sice zhruba stejně jako loni, roste však objem škod na zdraví. Ke zdražení pojistek by podle nich měla 
přispět také rostoucí cena práce a náhradních dílů či připravovaný růst limitu výplat pojišťoven.   
AXA v České republice působí již půl roku  

AXA na český trh vstoupila 15. března 2007 po převzetí společnosti Winterthur Group. Za půl 
roku svého působení v ČR zaznamenala výborné hospodářské výsledky. Zisk AXA penzijního fondu 
vzrostl v meziročním srovnání jen za první pololetí 2007 o 92 % na 681 mil. Kč. AXA životní pojišťov-
na za stejné období o 20 % zvýšila objem aktiv pod svou správou. Finanční skupina AXA se rovněž 
podílí se také na několika charitativních projektech. K významným událostem prvního půlroku působení 
společností AXA v ČR se řadí i sponzorská smlouva s fotbalovým klubem AC Sparta Praha, díky které 
se AXA od srpna stala hlavním partnerem týmu a fotbalový stadion na Letné tak nese název AXA Arena. 

KPMG: prestižní ocenění v oblasti pojišťovnictví 
Ocenění pro společnost poskytující nejlepší služby v oblasti daní, auditu a poradenství v oboru 

pojišťovnictví za rok 2007 získala skupina pro pojišťovnictví působící v rámci sítě poradenských společ-
ností KPMG. Rozhodli o tom představitelé z oboru pojišťovnictví v hlasování pro prestižní odborný 
časopis Reactions. Podle nich tato skupina převyšuje konkurenci a zaslouží si označení lídra ve svém 
oboru. Ceny byly vyhlášeny na slavnostní ceremonii Reactions’ Global Awards Dinner v New Yorku 28. 
srpna. Více než 3000 oslovených ředitelů, manažerů a brokerů z pojišťovnictví ocenilo kvalitu a odbor-
nost služeb poskytovaných sítí poradenských společností KPMG. Ta od roku 1990 působí i v ČR. Ve 
svém hlasování zástupci pojišťovacího sektoru porovnávali a zohledňovali nejen obchodní výhody, ale 
také aktivitu jednotlivých společností.  

Podzimní kampaň GE Money Auto  
 Společnost GE Money Auto přichází s rozsáhlou celostátní reklamní kampaní na podporu finan-

cování nových a ojetých automobilů prostřednictvím leasingu a úvěrového produktu autoCREDIT. V 
rámci podzimní kampaně, zaměřené na komunikaci flexibility finančních služeb GEMA, mohou zákaz-
níci využít produkty s 0% akontací a zároveň získají satelitní navigační přístroj. Navigaci získá každý, 
kdo uzavře smlouvu na financování nového či ojetého vozu od 17. září do 31. prosince 2007.  

ŠkoFIN se Šekovou knížkou 
Společnost ŠkoFIN uvedla na trh nový produkt, který se nazývá „Šeková knížka“ a je poskyto-

ván všem zájemcům o ojeté vozy financované prostřednictvím ŠkoFIN. ŠkoFIN současně prohloubil 
spolupráci se stálými obchodníky Volkswagen formou finančního partnerství v oblasti ojetých vozů. 
Produkt „Šeková knížka“ se vztahuje na ojeté vozy zakoupené prostřednictvím finančních služeb společ-
nosti ŠkoFIN u partnerů auto-plus. Benefitem je šeková knížka se vstupním kreditem ve výši 10 000 Kč. 
Ten lze využít k nákupu originálních náhradních dílů, příslušenství nebo servisních služeb.  

Škodovku, Hummer, nebo raději Porsche?  
Vedle vozů nejrozšířenějších značek si lidé pořizují na splátky také luxusní vozy jako například 

Jaguar, Porsche, Aston Martin nebo Lexus. Vyplývá to ze statistik společnosti GE Money Auto, která 
dlouhodobě financuje nejvíce automobilů koncovým zákazníkům v ČR. V posledních dvou letech výraz-
ně roste zájem klientů o financování nových vozů. Od ledna do července 2007 si zákazníci prostřednic-
tvím GE Money Auto pořídili 3343 nových automobilů, což je meziroční nárůst téměř o 90 %. 
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